

Előfizetési ár:
 Egy évre, haviak havonta
 Budapestre 3 forint.
 Másra 4 forint.
 ...
 Másra, postán küldve
 Budapestre 3 h. 50 k.
 Másra 4 h. 50 k.
 ...
 Ára ma 2 k. 10 s.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Közelgő számban:
 az új
 választási nap megkezdését,
 ...
 Budapest-nagy-utca 106. sz. (Juhász-ház).
 ha a lap azonnal az ország
 minden részére eljuttatandó,
 telek irásunkkal.
 ...
 Telefon: 141. szobor.

Szerkesztéért felelős: **Hollovy János** | Igazgató: **Éges ma 2 iller.** | Laptulajdonos: **A Nyomda-Részvénytársaság**

Csendes parázs.

Egy allambölcsész, aki üres óráiban jól nevelt axiómák tenyésztésével foglalkozott, fölállította azt a sarkiteles igazságot, hogy az ország a boldog, amelynek unalmasak — az évkönyvei. Első tekintetre, látszatra ez így is van. Ahol csend van, ott béke van, ahol nem veszeksznek az emberek, ott jobban ráérnek dolgozni, ahol nem korbácsolják politikai viharok a szenvedélyeket, ott egyértelmű lakik a szivekben. Az axiómáknak azonban az a bajuk, ami a hasonlatok: sántítanak egy kisse.

A mi országunk utóbbi évkönyvei ugyancsak unalmasak s ezért mégis a boldogság hej de távolra van esve mitőlünk. Fásultság és lehangolt-ság az, ami ugynevezettül „é. k. Mi történik itt? A miniszterek Bécsbe utaznak és visszajönnek. Alkudoznak Bécsben s nem sikerül, alkudoznak itthon s az sem sikerül. Ez unalmas s ők maguk is unják. A miniszterelnök nem is csinál belőle titkot, hogy jobb szeretne már otthon a falujában a földműveléssel élni, mint Budapest kormányozni, — de hát nem lehet. A parancs parancs. Persze neki az a parancs, ami Bécsből van adva, ellenben az ellenkezőt az a parancs köti, amit a nemzet adott. S így tart már hosszú idők óta a harc, inkább alkudozás, amely néha lobot vet ugyan, de izztóttul allandón nem ég. Bizonyos fásultságot vonul át az egész közeleten.

Bizonyára vannak, akik ezt két ségbe vonják és más nézőpontból szemlélik a dolgokat. De nezzük csak például meg, hogy a mostani, valóban súlyos és fontos kérdések közül való küzdelmek váltanak-e ki valami különösebb energiát a lelkekben? Például nezzük azt, hogy támadt az országban jelentékenyebb izgatottság, ha azt hallják, hogy a miniszterelnök házfelosztással akarja a maga ügyét előbbre vinni, a maga becsi megbízatását végrehajtani.

Régebben az lenyegetés-számba ment, szokás volt még is jéjdi tőle, ma azonban ezt nem tessük. Jéjdemnek és megrökönyödésnek nyoma sincs. Új választás! Hát hadd jöjjen, ha már éppen ezt akarják. Valamikor az ágyúk csövére írták föl: ultima ratio regum:

az uralkodás fenntartásának végső eszköze, — most pedig az új választások akarják azát tenni. De csakugyan lenne-e az uralkodás fenntartásának biztos eszköze?

Az ellenzéknek más a nézete. — Azért nyugodt s azért mondja Nyugalommal, hogy hadd nézzük hát azokat az új választásokat. Lássuk meg, kinek a pártján van a nemzet.

Az igaz, hogy ez különös harc is lenne. Olyan, amilyen meg nem volt. Elsősorban az ellenzék kívánsága a kiterjesztett választójogért a legszele-sőbb néprétegekben rokonszenves, míg a kormány kívánsága az újabb száz millió katonai terhek emelésére, ezt már csakugyan nem mondhatja el magáról.

A másik része a dolgnak az, hogy a választási küzdelemben menő ellenzék a lobogójára a trónbeszéd királyi szavát írhatja, míg a kormány-pártnak kellene azzal vitkéznie, hogy ráerünk mi meg annak a királyi igére-teknek a beváltásával. Szóval furcsa kis helyzet ez s nagy kérdés, hogy ki bír e lábálni belőle Hédeváry vagy pedig hamarabb visszatérhet az éke szarvához, semmint gondolná. Mert a kiterjesztett neppojok iránt való epke-dés bent van a lelkekben.

Nem lánogl, nem lobog, nem izzik a tűz, de nem is számalag, amely föllobban, aztán kialszik. Nyugodt parázs, amit kertelő beszédekkel nem lehet eloltani. Számolni kell vele, mert a gazda nélkül való számolásnak soha-sem volt valami hasznos értelme. Az országban pedig mindig a nemzet a gazda.

Híabvaló minden ellenvetés, minden húzás, húzogató, kiterni akarás, ez már nem megy másként, hogy jogyokt kell adni azoknak, akiknek meg nincsen

Adddg kell adni, ami gkérk, mert ha követelni fogják, akkor nagyon nagy lágja lehet a mostan csak szuny-yadó parázsnak.

Magyarirtás.

— Saját tudósítónktól. —

Mi ideháza a béke alkalatlan tömb-jén kovácsnak a politika mesterei, odafent Bécsben nagy magyarirtás folyik. Azon a címen, hogy **Berchold Lipót** gróf, az új külügyminiszter tagja a főrendiháznak és magyar állampolgárságot szerzett, kivüle, a „magyarok” kívül, most a kül-

ügyminisztérium összes vezető állásból kiemelik a magyarokat, hogy a paritás helyreálljon. Tavozik **Müller** báró, az első osztályfőnök és rendükezési állományba kerül **Esterházy** gróf második osztályfő-nök is. A helyüket osztrák diplomatákkal töltik be.

De nemcsak a külügyminisztérium-ban, hanem a közös pénzügyminisztérium-ban is dul a paritásnak ez az egészen sajátságos felfogása. Onnan magát **Burián** István bárót lakoltatták ki s az örökbe beköltözött **Bilinsky** László lovag, a volt osztrák pénzügyminiszter és egykori bank-kormányzó. Nehogy **Berchold** gróffal együtt két közös miniszter legyen magyar s a monarchia — az istentér — össze-adjon!

Igy szeretnek bennünket s így bán-nak el velünk Bécsben akkor, mikor mil-liókat kérnek tőlünk újabb teher gyánant.

Városok kívánsága.

Rége a városi közigazgatás rendle-tetése ügyszólván kimerült a szoroson vett közigazgatási teendők ellátására. Ma már a városok adminisztrálás oly sokoldalú tevékenységet kíván meg, annyira beonyul a városi lakosság életviszonyaiba, hogy ügyszólván pótolhatatlan helyet foglal el az egyes és a társadalom, nemkülönben az egyes és az állam között.

Ebben a helyzetben oly sok feladat hárul a városra, illetve azok vezetésére, hogy a feladatok sokaságában, ha nem akar átleszerüen eljárni, (ami városunkat eddig jellemezte), úgy bizonyos elveket, bizonyos sorrendet kell megállapítani, ha azt akarja, hogy munkájában bizonyos természetű és ősszhang legyen. Nagyon fontos tehát, hogy a követendő helyi várospolitika számára mi den városban össze-állítsanak egy programot.

Minden város vezető-éke a helyi körülmények és viszonyok figyelembe vételével, erőviszonyai helyes mérlegelésével legjobban tudja megítélni, hogy mit kell és mit lehet megteremtetni; melyik programpontra kell a közelebbi és melyiket a további jövőben megvalósítandó feladatok körébe vonni.

Minden egyes városban anketek tartásával módot kell nyújtani, hogy ilyen programhoz hozzácsatlóhassanak nemcsak a szakértők, de a lakosok is s csak mikor az a beható tanácskozáskor keresztülrén állment, akkor kell aztán annak megvalósítására előhatudatosan törekedni. A városok egy öröndetes fejlődés előtt állanak. — Sok-sok milliót igénylő létesítések terveznek, milliók mehetnek parázsháza, ha ez a fejlődés ötleterüden megy s viszont milliókat takaríthatnak meg, ha ez előhatudatos program szerint történnek. De sem az egyes város, hogy úgy mondjuk: egyéni programja, — sem az állam várospolitikai programja nem meríti ki még azokat a teendőket, amelyeknek megvalósítására a városnak törekedni kell, mert vannak még a városoknak oly egye-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjlatlan.

Sürgőnyim: „Vasművek”

temes szükségletei is, amelyek minden egyes város külön elhatározása alapján ugyanez, de csak gyűlöten, összejárá, közös akaratral és erővel valósíthatók meg. Így irányban program adatai a városok öszesüségnek, a városok közös szervezetének a hivatása.

E szerint háromféle program különbözött meg. Kormányzati programot, vagyis a kormány várospolitikai programját, ami a városokra vonatkozó törvény és rendelet alkotásához vonatkozott, azután a városok szervezkedésének a programját és a városok úgynevezett egyéni programját.

Íly programok összeállítása nagyon szükséges. Ezzel megszabjuk azt az irányt, amelyet követni kell. De amily szükséges ezeknek a programoknak az összeállítása, ép oly szükséges azoknak a megismerése és megismeretése is. Még kell ismerni tehát annak szellemét, intencióját, célját, a polgárság legszélesebb rétegével, nem csak azért, hogy tudomást vegyünk arról, hanem hogy meg is bírálhassuk. Napszerepüket kell azoknak szerezeit, feltárni előnyeit, de nem halgatni és az áldozatokot sem, amivel azok megvalósítása jár.

Tulajdonképpen a most ismertetett háromféle programnak az ismerete, azok helyes megszervezetése teszi lehetővé azt, hogy városaink ne öltözzenek, kapkodva rendezkedjenek be, hanem sorrt tartva a szükséges és a helyes gazdálkodás szabályai szerint igykezzenek a modern magyar városok kiépítésén.

Rendkívül fontos kérdések ezek. Mert az ország sulya már a városokra terelődött. Mert gyönyörű fejlődésnek indult metropolisz emelkednek már szerre az országban. mind több, mind szebb zsebb. És a legtöbb városnak szembeütközni hibái akadnak.

Sajnos, a városok kiállása akkor a legérzsébb, amikor a politikában teljes a programmalatás, amikor hónapok óta vadjuk a parlament, mikor újra-éles, kimélelten harc előjövetelet várhatjuk.

Hatósági rendelet a hernyói irtására.

Az idei, 30 év óta nem észlelt nagyszámban jelenléte és a gyümölcstermetés veszélyeztető kártevek hernyói irtására — mint említettük — a hatóság rendkívüli intézkedésekhez nyúlt.

Itt közöljük szszerint a hernyó és egyéb kártevek rovarok irtására kiadott rendletet:

Tekintettel a tavaszi időszak közeledésére, felhívatom mindazok, kiknek birtokában, vagy gondviselése alatt szőlők, gyümölcsfák, vagy a hernyók által kedvelt egyéb fák vannak, hogy a kártevek növények és rovarok irtását végzettesek különösen a hernyók, darazsak, vértetek és cserobogarak irtását az alább közölt utasítások értelmében önként *legkésőbb március 15 ig teljesítsék.*

I. A hernyóirtás legelőszébb módja.

1. A pókháló forma szövetből álló hernyófogószekre néve, melyek egyes ágakon találhatók; a levegős, mely pészára kötött u. n. hernyózó öllök segítségével magasabb ágakra is történhetnek.

2. A fák törzsén és vastagabb ágain megtalálható barnás-sárga, bársóny szerű, szőnyeg burkolat palacsontokra néve: a körülbelül taller nagyságú palacsontoknak valamely alkalmas eszközzel való leválasztása.

3. A gyümölcs alakban betéttekel lerakott évsen vesszőknek az előlvali való eltávolítása. **És az irtás alkalmával különös sulyt kell helyezni arra, hogy a fák koronájáról a száraz levek, lepkefogás gyűrűje, a**

fák derokáról pedig (az akácfaéről is) minden lepkefogás csomó leszedése, és szegélyfészek és elvégtessekk.

II. A darazsak irtása.

A darazsak fészkeit fel kell kutatni s legegyszerűbb irtási módjuk a kiégetés.

III. A vértető irtása.

A jépnői vértető az újabb betegségek közül a legveszélyesebb, mert igen gyors szaporodik s a legéregább már 4—5 év alatt megöli.

És csak az alma és kórtefa s néha a galagonyát támadja meg.

Könnyen felismerhető arról, hogy a fák sebhelyen és a rügyek mellett úgy néz ki, mintha hó volna, nyomásra a hó fehér vastaszerű burkot veszínni lez.

Ennek legegyszerűbb irtási módja, hogy egy lüdtőlai olajba vagy petróleumba mártunk és azzal bekentük.

Legkönnyebben felismerhető télen s irtása is ekkor a legelőszébb.

IV. A cserobogár irtása.

A c-rebogár szedését megjelenése után szazonal meg kell kezdeni és folytatni, még rajzasa tart. A szedése csak a hajnali órák alkalmakkal, amikor még a lerakott levegő dermedt s el nem rühölt.

A cserobogarat minden fáról le kell szedni félig vízzel teit edénybe s onnan kadbba, hordóba vagy zsákba tölteni. Az így öszeszedett cserobogár leforrázódo, vagy öszeszedéző.

És elpusztított cserobogár trágyáinak, vagy barnói-éleségnek használható. Ha trágyának használjuk a cserobogarat, akkor azt egy földdel és mészsel kell összekverni és úgy letakarani földdel, hogy a rohadó cserobogarak bűze ne érezzék. A barnói-éleségnek használt cserobogár napon, vagy kevérsűt kemencében szárítva száraz és szellős helyen tartva, öszeál és télen a barnói-éleséghez hozható keverhető.

Elő cserobogarat, valamint porjairat (szántáskukac) szerrelse ne etessék meg, mert a bennük élő bekáparó féreg a series elpusztulását is okozhatja.

A cserobogár porjairat epügy köteles a lakosság szántásakor, kapásakor, vagy a földirtáskor irtani, mint magát a cserobogarat.

A fent elősorolt irtási köteleesség teljesítését a rendőrkapitányság minden esetben szigorúan ellenőrizni fogja s külön hangsúlyozva a városi tanács, hogy nemcsak a fent elősorolt állatokkal, hanem egyéb káros állatokkal és a gazdaságra káros növényekkel (peronospora stb.) tellepések esetén a lakosság a törvény parancsa folytán mindenkor irtani köteles.

Ákik pedig ezen irtási köteleességüket elmulasztják, 100 koronáig terjedőket pénzbüntetés alá esznek és az irtás költségére hatóságilag fog olvégtetni.

Egyben figyelmezteti a városi tanács a lakosságot, hogy a jövő években a hirdetésmegelőző szóróhírű költsegkimelés céljából melletlötöli fog, mert irtási köteles séget figyelmeztetés nélkül s mindenki végezni tartozik. A helyi lapokban és dobzó újtján azonban erre a rkapitányi hivatali összeál és tavasszal a lakosságok eutan is figyelmeztetni fogja.

Végül a városi tanács kori a lakosságot, hogy az irtást minden kénszer, minden figyelmeztetés és hatósági beavatkozás nélkül, saját érdekében rendes időben végezze el.

Kecskeméti-tek értelmes és szorgalmas lakossága fel tudja agni azt, hogy az irtás megakadályozza az illetőre hasonlóan, mert ha elhalmozul, természetére nem számítat, sőt a fák elpusztulnak, az irtás költségét pedig a megmozdított természetből hősön megérlnék. De azt is elvárja polgáraitól, hogy a hol mulasztást eszlelnek, az közérdekből akar szovat, akar levetl útjan a rkapitányságnál be fogják jelenteni.

NAPI HIREK

Beosztásuk és kiadóhatalmi telefon száma: 1-41

Naptár: 1912. év, február hó 22., Csütörtök. Róm. kath. Péter székföldi, Protestáns: Dániel, Góspalotya: 1912. február hó 9., Nőfőorv. Dr. Inzaltali: 5472. év Adár 4. — Napozás 10 óra 58 perc, Napnyugta 5 óra 30 perc, Napközösség 10 óra 32 perc. — Holdélete 8 óra 38 perc, reggel, Holdnyugta 10 óra 19 perc, este. — Előző nap 25-én 8 óra 20 perc, este.

Istájerár: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, elveto csapadék.

Segélyosztás.

Az országosan megindult földrendési ügyek adakozásokból a meg meglévő ösz segély vagy részének a célra fordítása felett a segélyzó öszbizottság jórészt meg járban harótzott, a múlt héten pedig a meg döntésre váró kérvényekkel fog lalkozott.

Most már igazán nagyon közel áll ezen bizottság működésének teljes befejezése. Mindazonáltal ez a bizottság együtt marad, mert hiszen még igen sok teeni való lesz a segélyosztásnál is, annyiál is inkább, mert szórványosan meg mindig érkének előkéve apróbb öszsegben adományok, melyeket szintén az adományozók által kijelölt célra kell fordítani. Ezt megteenni pedig ez a bizottság van hivata.

Hogy hova fordítsák, kinek adjanak meg segélyt, az nem okoz retentő fejtést ennek a bizottságnak, mert egy egész gyűpet kérvény fészaki halomszára, amely azt várja: ha jutt!

Szóval, az eddig elintézett kérvényeknek kéri, illetéleg megállapított segélyösszegnek kiosztását megkezdi;

A városi tanácsnak módjában állott ezt megteenni jórészt meg jandár héten, mert kézsón állott, elintézve leköti 3—400 kérvény. De nem ostonai ki sem januárban, sem február elején. Ezt nem tette tudatosan, szándékosan. Ami segélyt esetleg kiadott, azt rendkívüli és indokolt esetekben eszelelte.

A tanács ezt nagyon bölcsen eszelelte. A dolgot így áll!

Az adományok kizárólag a földrendési káros enyhítésére gyűltek össek környületes emberektől. December, január, február teit hónapokban az (pitóipárnak befagy. Hétpétzet, hájvájvis nem eszkozólték. Már most, ha Kisbuzgai Jónas felveszi a segélyadományt jámborban, és az öszseg a szulbatla kerül, ahhoz minden nap hozzá lehet nyúlni s mire kisa vasodik és megindul a munka, a segélyből úgy lehet nines egy fitying sem és a házat bevallók úgy találka maga gyurta sárral. A segélyzési cel tehát nem értett volna el. Nyugodt lelkeki állíthatjuk, hogy 300 segélyből 50 elheroldított volna a télen a segélyezettéln.

De történt volna csak öt eszténi, még akkor is nagyon idekölött volt a kiosztást mostanig, a tavasz kuszósból hazulihatszani, mikor az adományok célirafordítását többé minem akadályozza senkinél.


— Dr. Lázár Béla fővárosi tanács s kiváló műkritikus előadása a Katona Kőr Szabadlyeemű előadásainak sorozatában holnap, esztörtök déntűn fél 6 órakor lesz az Iparos Otthon díszteremében. Előadásnak tárgya lesz: „A mai magyar festő zseté kimagasló mesterei”: Csók István, Ferenczy Károly, Fenyves Adolf, Katona Oszkár, Iványi-Grunwald Béla, Katona Nándor, Kernstecker Károly, Kosztolányi-Kun Gyula, Magyar-Mannheimer-Gustáv, Miháiki Dániel, Perlinter László, Rippl-Rónai József, Szinyei-Merse Pál, Vaszary János; a festmények eredeti színeiben felvett vetített kép ki mutatás mellett.

1912. február hó 23-, 24-, 25-, és 26-án kerül színré **fényes új kiállítással, M. Turchányi Olga felleptével, a Király Színház óriási sikerű operettje Leányvásár. !! Leányvásár.**

Ír-tágybenadr. Nyárday-féle
Cséka-vásárjeterlet nyvitottam
Hatta Károly
Hatta Károly... (reklamációk)

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

4¹/₀-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket nyújt **20** évtől **65** évig terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefonszám: 107.  Telefonszám: 107.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ



Csütörtök, 1912. február 22-én

Ujdonság! Itt először! Ujdonság!

JUDIT.

Tragedia 5 felvonásban Irta Heblly Frigyes Fordította Iványi Jenő Rendező Laányi Imre.

SZEMÉLYEK:

Judit	-----	Sándor Julia
Selofemes	-----	Ladányi Imre
Ephraim	-----	Jósth Gyula
Déla	-----	Fodor Sz.
Achur	-----	Bán Tivadar
Lura	-----	Beás Ilona

Kiadó lakás.

Klapka-utca 27. sz. alatt 3 szoba, konyha, éléskamra és pincéből álló **utcai lakás**, kellemes udvarban, majus elsejére kiadó. Értekezhetni **Bán István** tulajdonossal ugyanott a belső lakásban 4949

Tatay Jenő

4907
Kécskei-út mellett fekvő szentkirályi birtokból 110 kat. hold több évre **haszonbérbe kiadó.**

Vasalónó. Van szerencsés a n. ó. közönség szíves tudomására hozni, hogy a **vasalást újból megkötötem** s azt állandóan folytatom a **legutányosabb árakon.** Kivánatra házhoz is kijárok. — Munkám szépségében bizni, hogy azért a n. ó. közönség b. pártfogását kiérdemlem. Vagyok kiváló tisztelttel: 4903

Molnár Józsefné.

Lakásom: Sárkány-utca 17. u. sz. Ság hi József bognármester úr házában.

Haszonbérbeadó szőlők.

Mária-kapitányi vasuti állomás mellett levő **8 hold gyümölcsös szőlő**, egészben vagy ket részben is, — továbbá a **Szeketi hegyben**, Vaczi József szomszédságában, az útszélű menten, 3 hold kajszinbá-rackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos **Papp Zsigmonddal**. V. tized, Bocskai-utca 18. sz. alatt, ahol 2 udvari padolt szobas lakás, konyha, spiciz, fasszinnel, majus elsejére kiadó.

Mandarin-, narancs- és citrom-

vasár! E héten óriási mennyiség. 1 kilogramm datolya 48 kr. Gonda Izidornál.

Kiadó urilakás.

Három szobás urilakás melkkehelyiséggel, **május 1-re kiadó**; értekezhetni **Csikay Imre** tulajdonossal, III. ker. Munkácsi-utca 45. sz. alatt. 4968

Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az építők közönségét, hogy a földrendésnek ellentálló képeségű **vasbeton** építkezést a legolcsóbban vállalkok és építők. Terveket és költségvetéseket pontosan készítek. Szíves megren deléseket kérve, vegyök kiváló tisztelttel: **Vigh János** építési vállalkozó, VIII. ik kerület, Dankó-utca 27. u. szám.

XX
 *Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar
 *termelőkötől eredő gazdasági-, konyhakerti- és virág-
 ***MAGVAK**
 *nagyban és kicsinybeni eladása
 ***GYENESS. és FIAINÁL** Kecskeméten.
 *Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.
 XX

?? „UCIL” ??

KIADÓ

4917

a Lestár tér 1. szám alatt levő Thomka-féle házban (postapület) az emeleten három utcai, két udvari szobából és mellkkehelyiségekből álló lakás, valamint negy utcai szobából és melkkehelyiségekből álló másik lakás 1912 május 1-től kezdődőleg. **Eladó** a II. ik tized, Mária-utca 74. számú ház. Mindezek felől értekezhetni a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgató sági elnökénél, köznapokon d. e. 8–12-ig. **Az igazgató úr.**

Kiadó lakás.

IV. tized, Sárkány-utca 9. szám alatt 2 udvari szoba, konyha, éléstar, fűszin majus elsejére kiadó; értekezhetni fenti szám alatt **Toth Antal**nál. 4927

3 szobás udvari lakás

a szükséges melkkehelyiségekkel és villanyberendezéssel folyó évi **május 1-re kiadó**; értekezni lehet a Korházberendezési Vállalatnál, III. kerület belső Széchenyi-utca 15. szám. 4932

Péküzlet

2 sütőkemencével, házzal együtt (223 négyszögöl terület) kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg **berbe kiadó**; értekezhetni Tompa Mihály-utca 2. szám alatt, régi Páva- és Könyök-utca sarokházánál. 4936

Kereskedelmit végzett

perfekt könyvelő szep írással szonali belepésre felvetetik **Lebovits és Spitzer** cégnél, Nagyvási-utca.

Eladó háztelkek. Mária városban, a múlton, Böhm-féle majorból 3 háztelk 150—160 négyszögölenként, **20 évi törlesztésre**, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műtra kiduló két üzlethelyiség, mely **korcsma** és **fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szep nagy pincével, 300 öf udvartelkekkel, **május 1-ére kiadó** vagy **eladó**; értekezni lehet a tulajdonos **Szathmáry Jánossal**, XI. tized, 371. számú háznál.

Eladó ház és földbirtok

IV. tized, Varjú-utca 193. (új Bánffy-utca 22.) számú ház, mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas, — továbbá az Oreg-hegyben, a vasút mentén **2 hold** és **336 négyszögöl szántóföld**, **120 ut jó bortermő szőlővel** — kedvező fizetési feltételekkel eladók; — értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal.

Kiadó üzlethelyiség.

Kettemplom-közben **egy üzlethelyiség május 1-től kiadó**; értekezhetni **Leitner Hermann** divatüzletében, a Kettemplom-közben. 4944

Mária- városban

a Furdó-utca 359. számú fel portás ház, kitűnő ivóvízzel kuttal **1200 forintért eladó**; értekezhetni **Nagy Mihály** fűszerüzletében VIII. tized, Forras-utca 11. szám alatt. 4923

Két szobás úri lakás

melkkehelyiségekkel, folyó évi május 1-re **kiadó** és 30 hektó vörös bor eladó, **Nagy Mihály** fűszerüzletében VIII. tized, Forras-utca 11. sz. a. 4924

Kiadó ház.

özf. Kéri Mihályné III. ker., Tompa Mihály-utca 10. új számú **háza** mely all 3 szoba, konyha, kamra, 4 lora állító, serteshizlalo, nagy göre és egy kis pincéből, folyó évi **május 1-re kiadó**; értekezhetni III. tized, 100. sz. a. 4991